

14 января 2025 г.



ТАДЖИКИСТАН

Пародия на суд: редактор газеты «Пайк» Ахмад Иброхим приговорен к десяти годам тюрьмы

Мешавший властям его журналистскими расследованиями на чувствительные темы, главный редактор последнего независимого СМИ в Хатлонской области, расположенной на юго-западе Таджикистана, в результате непрозрачного судебного процесса был приговорен 10 января к десяти годам лишения свободы. Организация «Репортеры без границ» (RSF) осуждает использование судебной системы для того, чтобы заставить замолчать критические голоса, и призывает немедленно освободить его, а также еще семерых журналистов, находящихся в заключении в стране.

«Несправедливый приговор Ахмаду Иброхиму к десяти годам лишения свободы – это смертный приговор независимой журналистике в Хатлонской области, одной из четырех областей Таджикистана. Этот приговор, вынесенный в результате непрозрачного судебного процесса без права на защиту, еще раз демонстрирует решимость таджикских властей подавить последние оплоты независимой прессы. RSF призывает к немедленному освобождению Ахмада Иброхима и других заключенных журналистов».

Жанна Кавелье

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

Находившийся с 12 августа 2024 года по обвинению в «коррупции», «вымогательстве» и «экстремизме» главный редактор региональной газеты «Паик» **Ахмад Иброхим** отвергает все эти обвинения. В декабре 63-летний журналист направил соответствующее письмо сыну президента Рустаму Эмомали, мэру столицы Душанбе и председателю Национального собрания. В письме он также подтвердил свою безусловную приверженность борьбе с экстремизмом и пожаловался на отсутствие доступа к адвокату и использования властями против него фотографий его семьи и его личной переписки.

Лишенный защиты Ахмад Иброхим, в своих письмах также утверждает, что ни один из 13 свидетелей, вызванных обвинением, не явился на судебный процесс, который проходил в закрытом режиме, сообщает «Радио Озоди», таджикская служба «Радио Свободная Европа/Радио Свобода» (RFE/RL). По версии властей, он предложил взятку сотруднику службы национальной безопасности. Один из источников «Радио Озоди» утверждает, что этот сотрудник вероятно действительно обманул Ахмада Иброхима, потребовав за продление лицензии его газеты сумму, эквивалентную 250 долларам США.

Основанное в 2012 году издание «Пайк», закрытое после ареста его главного редактора, было последним независимым СМИ в регионе. На него регулярно оказывали давление и штрафовали за статьи, которые решительно разоблачали бездействие властей, например, в связи с ужасными санитарными условиями в детских садах.

Волна репрессий

С 2022 года в Таджикистане были [арестованы](#) и [приговорены](#) к длительным срокам заключения еще как минимум шесть журналистов, что стало одними из самых серьезных репрессий против прессы со времен гражданской войны (май 1992 - июнь 1997 г.). Как и в случае с Ахмадом Иброхимом, судебные процессы над ними были отмечены вопиющими нарушениями, а выдвинутые против них обвинения это всего лишь надуманные предлоги, цель которых – заставить их замолчать.

Таджикистан занимает 155-е место из 180 стран во Всемирном [индексе свободы прессы](#) RSF за 2024 год.